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Έμπολα. Είναι το νέο Έιτζ;
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Την ώρα που ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) εντείνει τις προσπάθειές του 
για την πρόληψη της εξάπλωσης του Έμπολα σε 15 Αφρικανικές χώρες, ξεκίνησαν 
στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής οι δοκιμές ενός Καναδικού εμβολίου σε 
εθελοντές.

Στη συγκεκριμένη φάση θα παρακολουθηθεί η ασφάλεια του εμβολίου και θα 
καθοριστεί η κατάλληλη δοσολογία και οι εμβολιασμένοι θα είναι υπό 
παρακολούθηση για 180 ημέρες. Τα αποτελέσματα αναμένονται μέχρι τον 
Δεκέμβριο και αν είναι επιτυχή, το επόμενο βήμα θα είναι να δοκιμαστεί το 
εμβόλιο σε μεγαλύτερο δείγμα.
Η μετάδοση του Έμπολα παραμένει έντονη στη Λιβερία, στη Σιέρα Λεόνε και στη 
Γουινέα. Στη χώρα μας, σύμφωνα με το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ., ο ιός Έμπολα προκαλεί μια 
σοβαρή και συχνά θανατηφόρο νόσο. Μεταδίδεται από άνθρωπο σε άνθρωπο μέσω 
επαφής με αίμα και σωματικά υγρά ανθρώπων ή ζώων, που νόσησαν ή απεβίωσαν 
από τον ιό ή μολυσμένα από τον ιό αντικείμενα.

Οι οδηγίες του ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.
Αν ταξιδεύετε προς χώρες της δυτικής Αφρικής όπου πρόσφατα αναφέρθηκαν 
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περιστατικά αιμορραγικού πυρετού
Δεν πρέπει να:
Έλθετε σε επαφή με ασθενείς που έχουν προσβληθεί από τον ιο Έμπολα ή 
απεβίωσαν από τον ιό

Χρησιμοποιείτε αντικείμενα που είναι πιθανόν μολυσμένα από τον ιό

Έρθετε σε επαφή με αίμα ή άλλα σωματικά υγρά ανθρώπων ή ζώων, που 
έχουν προσβληθεί από τον ιό

Καταναλώνετε κρέας από άγρια ζώα

Πρέπει πάντα να

Πλένετε τα χέρια σας με σαπούνι και νερό

Καταναλώνετε τροφή μαγειρεμένη με σωστό και ασφαλή τρόπο

Αναζητήσετε άμεσα ιατρική βοήθεια, αν εμφανίσετε συμπτώματα όπως 
πυρετό, κακουχία, πονοκέφαλο, μυαλγίες, πονόλαιμο, κοιλιακό πόνο, 
διάρροια, εμέτους, εξάνθημα ή αιμορραγίες.

Μετά την επιστροφή από χώρες, όπου έχουν πρόσφατα αναφερθεί 
περιστατικά αιμορραγικού πυρετού, αν εντός 21 ημερών μετά την 
επιστροφή παρουσιάσετε πυρετό, συμπτώματα όπως κακουχία, 
πονοκέφαλο, μυαλγίες, πονόλαιμο, κοιλιακό πόνο, διάρροια εμέτους, 
εξάνθημα ή αιμορραγίες επικοινωνήστε άμεσα με το ΚΕΕΛΠΝΟ. (210 
5212000).
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